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První obchodní a diplomatické vztahy
Ve 20. století se začaly rozvíjet významnější obchodní styky mezi Československem a africkými 
zeměmi. První kontakty byly vytvářeny v Jihoafrické unii a Jižní Rhodesii (dnešní Zimbabwe), 
kde působily Vítkovické hutní závody a baťovci. V roce 1926 byl v Kapském Městě založen první 
československý konzulát a následně byly zřízeny konzuláty i v dalších jihoafrických městech. Ve 
zmíněné Jižní Rhodesii byl konzulát otevřen v roce 1927. 

Pomoc Etiopii a vztahy s Maghribem
V roce 1935 poskytlo Československo vojenskou pomoc Etiopii (Habeši) proti italské agresi. 
Československo mělo také všestranné kontakty se zeměmi Maghribu (Alžírsko, Egypt, Libye, Maroko 
a Tunisko), kde provádělo geologické průzkumy, stavělo moderní silnice a investovalo v těchto státech 
po získání jejich nezávislosti.

Rozvoj vztahů v 60. letech
V 60. letech Československo rozvíjelo intenzivní obchodní a diplomatické styky s nově nezávislými 
zeměmi subsaharské Afriky, jako Ghana, Nigérie, Kongo, Tanzanie a Keňa. Českoslovenští experti 
se v nich podíleli na geologických průzkumech a stavbě silnic. Byly realizovány dodávky strojního 
vybavení a poskytována lékařská péče.

Změny po roce 1989
Po roce 1989  a konci studené války došlo k výrazným změnám i československé/české zahraniční 
politice vůči Africe. Mnohá diplomatická zastoupení byla zrušena (např. v Burundi, Rwandě, Somálsku, 
Ugandě či Zambii). Naopak jsme obnovili diplomatické vztahy s Jihoafrickou republikou, v níž v r. 1994 
padl apartheidní režim.

Současnost
Po vzniku samostatného Česka a určitém počátečním útlumu v česko-africké relaci pokračovalo 
úsilí o udržení či obnovení dobrých politických, obchodních a kulturních vztahů po celém africkém 
kontinentu. V posledních letech dosáhla česká zahraniční politika v Africe řady úspěchů – roste 
vzájemný obchod, přibývají investice českých firem, české neziskové organizace realizují v Africe 
úspěšné rozvojové projekty a probíhají vzájemné návštěvy na nejvyšší úrovni.


